

УДК 379.85

## ИЗУЧЕНИЕ РЫНКА СОБЫТИЙНОГО ТУРИЗМА В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*Богданова Р.И., студентка 3 курса факультета гуманитарных наук и социальных технологий*

*Научный руководитель – Аникудимова Е.А., к. пед. н., доцент  
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»*

**Ключевые слова:** *событийный туризм, путешествия, фестиваль.*

*Статья посвящена рассмотрению событийного туризма в Ульяновской области, сферы мероприятий, привлекающих жителей города и туристов, традиционные фестивали и последние явления в данном виде туризма.*

Событийный туризм с каждым годом приобретает всё большую популярность, объединяя как людей разных стран мира, так и жителей одного региона. Основой данного вида туризма служит событие, определенное территориально и по времени, а уникальность и востребованность на туристском рынке обусловлена обширной сферой деятельности: мероприятия из спортивной, культурной сферы, гастрономического или познавательного характера, и многое другое.

В Ульяновской области событийный туризм развит преимущественно на внутрирегиональном уровне, однако в последние годы регион стал площадкой для проведения международных спортивных мероприятий и география туристов расширилась.

Так как поездки в культурно-познавательных целях являются преобладающим видом туризма в регионе, в Ульяновской области стали традиционными события, посвященными миру науки, музыки, кино и литературы. В 2017 году состоится 55-ый Международный музыкальный фестиваль «Мир, Эпоха, Имена...» с приглашением европейских музыкантов и исполнителей, весной для жителей города организуется VIII Международный фестиваль кино и телепрограмм для семейного просмотра имени Валентины Леонтьевой «От всей души».

Победителем Национальной премии в сфере событийного туризма стал фестиваль живой истории «Волжский путь», посвященный историческим реконструкциям сражений воинов времен средневековья,

на территории фестиваля проходят не только турниры, также имеются ремесленные, музыкальные, кулинарные площадки, ярмарка, всё это объединено тематикой средневековья, все экспонаты и блюда привязаны к тем временным рамкам.

В Радищевском районе в мае ежегодно проходит фестиваль славянской культуры «Дикий пион», время проведения обусловлено цветением пиона тонколистного. Так как Ульяновский, а прежде Симбирский край связан с именем известного писателя С.Т. Аксакова, то некоторые полагают, что именно дикий пион, растущий в этих местах, напоминает тот самый аленький цветочек из сказки.

Блинная столица Поволжья – г. Сенгилей, расположенный в Ульяновской области, одна из популярных региональных площадок событийного туризма. На празднование Масленицы, одного из символов русской культуры, в Сенгилей приезжают жители разных районов Ульяновской области. Масленичные гуляния сопровождаются играми, а угощают участников фестиваля сенгилеевскими блинами, известно, что в этом небольшом городе хранится более ста рецептов приготовления этого блюда.

Фестиваль национальных и неолимпийских видов спорта (соревнования по лапте, самбо, борьбе на поясах, шашкам, перетягиванию каната, борьбе корэш) объединил представителей из сорока пяти регионов России, а также спортсменов из стран, расположенных в Европе, СНГ и Африке. Другой спортивный фестиваль – «Соединяя берега» тоже стал международным. Своим названием это мероприятие обязано тем, что р. Волга, самая длинная не только в России, но и в Европе, разделяет г. Ульяновск на два берега. Одним из наиболее ярких событий в сфере событийного туризма на международной арене стало проведение в г. Ульяновске XXXVI Чемпионата мира по хоккею с мячом в 2016 году.

Помимо фестивалей с многолетней историей, на территории Ульяновской области появляются и новые мероприятия или же заимствуются из других городов и стран. Так в 2015 году в г. Ульяновске впервые провели Фестиваль красок, получивший огромное распространение во многих странах. Другим перенятым мероприятием стал фестиваль водных фонариков. В летний день после заката солнца жители города спускают на водную гладь бумажные фонарики с вложенными в них свечами и загадывают желание. В 2017 году в Ульяновске впервые провели фестиваль «Симбирский валенок», для гостей фестиваля устроили ярмарку войлочных изделий, развлекательные зимние игры, забавы, спортивные состязания.

В Ульяновской области имеются предпосылки для того, чтобы сфера туризма стала одной из значимых составляющих экономического и социокультурного развития региона, а мероприятия событийного туризма вышли на федеральный или международный масштаб. Благодаря особому географическому расположению и уникальному комплексу культурно-исторических и природных достопримечательностей регион может представлять значительный интерес для туристских посещений иностранных граждан и граждан Российской Федерации.

*Библиографический список*

1. Донских, С.В. Событийный туризм: учебно-методическое пособие / С.В. Донских.- Минск : РИПО, 2014. – 112с.
2. Солодовникова, Ю.Р. Виды туризма : учебное пособие / Ю. Р. Солодовникова. – Омск : Омский государственный институт сервиса, 2013. – 212 с.

## **EVENT TOURISM MARKET RESEARCH IN ULYANOVSK REGION**

*Bogdanova R.I.*

**Key words:** *event tourism, travel, festival.*

*The article considers an event tourism in Ulyanovsk region and some new and traditional festivals which are popular among the citizens and tourists.*